
Q.1 अनवर का वेतन ₹11,000 �ित माह है। वह ₹6,000 घर के िकराए पर और ₹3,000 िबलो ंपर खच� करता
है, और बाकी रकम उसकी मािसक बचत है। यिद उसके ज�िदन के महीने म�, उसने अपनी सारी
मािसक बचत ज�िदन मनाने पर खच� कर दी, तो एक वष� म� उसकी बचत (₹ म�) �ात कर�।

Ans 1. 22,000

2. 20,000

3. 24,000

4. 18,000

Q.2 एमएस पावरपॉइंट �ेज���टेशन को सेव करते समय, िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक� सबसे उपयु�
होगा, यिद �ाथिमक ल� यह सुिनि�त करना है िक �ेज���टेशन उन �ा�कता�ओ ंके िलए िडफ़ॉ� �प से
�ाइड-शो �ू (slideshow view) म� ओपन होता है िजनके पास एमएस पावरपॉइंट इं�ॉल नही ंहै?

Ans 1. OpenDocument Presentation (.odp)

2. PDF (.pdf)

3. PowerPoint Show (.ppsx)

4. PowerPoint Presentation (.pptx)

Q.3 यिद 18 : A :: A : 128 है, तो A का धना�क मान �ात कीिजए।
Ans 1. 50

2. 47

3. 45

4. 48

Q.4 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 205 712 237 862 578 (दाएं)

(उदाहरण - 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

सबसे बड़ी सं�ा के तीसरे अंक और सबसे छोटी सं�ा के पहले अंक का योगफल �ात कीिजए।
Ans 1. 3

2. 6

3. 5

4. 4

Q.5 िन�िल�खत म� से िकसे 'भारत का इ�ात शहर' कहा जाता है?
Ans 1. िपलानी

2. अंकले�र

3. जमशेदपुर

4. इंदौर
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Q.6 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 7 2 2 € 9 8 1 9 * 8 € 2 4 9 7 2 * $ & * 6 $ (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएं ह�, िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 8

2. 7

3. 5

4. 6

Q.7 यिद आठ-अंकीय सं�ा 59044p22, 6 से िवभा� है, तो p का अिधकतम मान �ात कीिजए।
Ans 1. 7

2. 8

3. 3

4. 6

Q.8 एक घनाभ की लंबाई और चौड़ाई �मशः  50 cm और 75 cm है। यिद िवकण� की लंबाई  cm

है, तो घनाभ का आयतन (cm3 म�) िकतना है?

Ans 1. 60,000

2. 59,995

3. 60,002

4. 60,008

Q.9 उ�र भारत का िवशाल मैदान िकस नाम से �िस� है?
Ans 1. उ�री द�न का मैदान

2. यमुना घाटी का मैदान

3. िसंधु-गंगा-��पु� का मैदान

4. िहमालय का तलहटी मैदान

Q.10 िन� निल�खत बंटन की मा��का �ात कीिजए।

वग� 150-200 200-250 250-300 300-350 350-400

बारंबारता 20 19 32 27 12

Ans 1. 286

2. 275

3. 261

4. 293

Q.11 पानी की एक टंकी को समान �मता के 4 पाइपो ंका उपयोग करके 48 िमनट म� भरा जा सकता है। यिद
दी गई समान �मता के 26 पाइपो ंका उपयोग िकया जाए, तो पानी की टंकी िकतने िमनट (दशमलव के
दो �ानो ंतक पूणा�िकत) म� भर जाएगी?

Ans 1. 16.48

2. 3.17

3. 11.99

4. 7.38
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Q.12 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा, सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। R की परी�ा बुधवार को है। R और Q के बीच केवल तीन
���यो ंकी परी�ा है। V की परी�ा S के ठीक बाद है और T की परी�ा S से ठीक पहले है। P और S
के बीच केवल तीन ���यो ंकी परी�ा है। रिववार को िकसकी परी�ा है?

Ans 1. S

2. Q

3. T

4. P

Q.13 जब 10% वािष�क �ाज दर से तीन वष� के िलए वािष�क �प से संयोिजत च�वृ�� �ाज और साधारण
�ाज के बीच का अंतर ₹217 है, तो मूलधन ₹_____ है।

Ans 1. 6,425

2. 8,200

3. 7,000

4. 7,420

Q.14 A, B, C, D, E, F और G एक गोल मेज़ के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। C, B के
बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। A, G के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। G, C का िनकटतम पड़ोसी नही ंहै।
D, E के बाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है। A के बाएं िगनने पर, A और E के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. चार

2. दो

3. एक

4. एक भी नही ं

Q.15 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
सभी फल, केले ह�।
कुछ केले, हरे ह�।
सभी हरे, प�े ह�।

िन�ष�:
(I) कुछ फल, केले ह�।
(II) कुछ हरे, प�े ह�।

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है

2. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है

3. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है

4. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�

Q.16 िन�िल�खत म� से कौन-सा, माइ�ोसॉ� ए�ेल म� वक� बुक को सेव करने का वैध तरीका नही ंहै?
Ans 1. 'File' → 'Save' पर ��क करना

2. 'File' → 'Close' का उपयोग करना

3. 'File' → 'Save As' को िसलै� करना

4. 'Ctrl + S' �ैस करना
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Q.17 उस ि�क का चयन कर�  जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

TY-OT-JO
AF-VA-QV

Ans 1. PU-LP-FK

2. FK-AE-VA

3. LQ-GL-CG

4. CH-XC-SX

Q.18 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार को शु� होकर रिववार को समा� होने वाले
एक ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। P की परी�ा गु�वार को होती है। T की परी�ा P से ठीक
पहले होती है, और V की परी�ा P के ठीक बाद होती है। U और Q के बीच केवल 3 लोगो ंकी परी�ा होती
है। R की परी�ा Q के ठीक बाद होती है। Q और S के बीच िकतने लोगो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. 3

2. 2

3. 4

4. 1

Q.19 परमहंस सभा की �ापना कब की गई थी?
Ans 1. 1865

2. 1849

3. 1857

4. 1875

Q.20 िकसी िनि�त कूट भाषा म�, ‘COAT’ को ‘2486’ के �प म� और ‘PALE’ को ‘5712’ के �प म� कूटब�
िकया गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘A’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 8

2. 7

3. 5

4. 2

Q.21 भारत के महापंजीयक एवं जनगणना आयु� काया�लय के अनुसार, 10 िमिलयन से अिधक जनसं�ा
वाले शहर को िकस �कार की शहरी ब�ी के �प म� वग�कृत िकया जाता है?

Ans 1. टाउन (Town)

2. मेट� ोपॉिलटन िसटी (Metropolitan City)

3. मेट� ो टाउन (Metro town)

4. मेगा िसटी (Mega City)

Q.22 एक रेलगाड़ी रेलवे ट� ैक के िकनारे चल रहे दो ���यो ंको ओवरटेक करती है। पहला ��� 12.6
km/hr की चाल से चलता है। दूसरा ��� 30.6 km/hr की चाल से चलता है। उ�� ओवरटेक करने म�
रेलगाड़ी को �मशः  19.8 और 25.8 सेकंड लगते ह�। यिद दोनो ं��� रेलगाड़ी की िदशा म� ही चल रहे ह�,
तो रेलगाड़ी की चाल िकतनी है?

Ans 1. 94 km/hr

2. 80 km/hr

3. 90 km/hr

4. 96 km/hr

Q.23 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद, िहंदी के �सार और िवकास को बढ़ावा देता है?
Ans 1. अनु� छेद 349

2. अनु� छेद 351

3. अनु� छेद 350

4. अनु� छेद 348
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Q.24 एक फै�� ी म� सभी �िमको ंका औसत वेतन ₹14,000 है। 80 कुशल �िमको ंका औसत वेतन ₹15,000 है
और शेष �िमको ंका औसत वेतन ₹12,000 है। फै�� ी म� �िमको ंकी कुल सं�ा �ात कीिजए।

Ans 1. 150

2. 110

3. 140

4. 120

Q.25 X की वत�मान आयु का 2 गुना, Y की वत�मान आयु के 6 गुने से 7 वष� कम है। वत�मान म�, P की आयु X की
आयु से 2 गुना है, तथा Y, Q से 8 वष� छोटा है। यिद P, Q से 50 वष� बड़ा है, तो Y की वत�मान आयु (वष� म�)
िकतनी है?

Ans 1. 5

2. 18

3. 12

4. 13

Q.26  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 20

2. 24

3. 23

4. 19

Q.27 1820-21 म�, िकस जनजातीय समूह ने झारखंड के पि�मी िसंहभूम िजले के �प म� जाने जाने वाले �े� म�
अिधका�रयो ंके �खलाफ िव�ोह का नेतृ� िकया, िजसका बाद म� अं�ेजो ंने दमन कर िदया था?

Ans 1. खासी जनजाित (Khasi tribes)

2. हो जनजाित (Ho tribes)

3. संथाल जनजाित (Santhal tribes)

4. मंुडा जनजाित (Munda tribes)

Q.28 रामगु� की िवधवा का �ा नाम था, िजससे च�गु� ि�तीय ने शक राजा को हराने के बाद िववाह िकया
था?

Ans 1. �ुवदेवी

2. कुबेरनाग

3. देवती देवी

4. यशोमती

Q.29 एक दुकानदार ने ₹560 �ित दज�न की दर से 83 दज�न व�ुएं खरीदी। उसने उनम� से ��ेक को ₹49 की
दर से बेचा। उसे िकतने �ितशत लाभ �आ?

Ans 1. 5%

2. 3%

3. 8%

4. 7%

Q.30 A, B, C, D, G, H और I एक गोल मेज के प�रतः  उसके क� � की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। G, D के
ठीक बाएं पड़ोस म� बैठा है। B, C के ठीक बाएं पड़ोस म� बैठा है। C, A के बाएं दूसरे �ान पर बैठा है। I,
D के बाएं तीसरे �ान पर बैठा है। H के दाएं तीसरे �ान पर कौन बैठा है?

Ans 1. C

2. A

3. D

4. I
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Q.31 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� ‘(?)’ के �ान पर �ा आएगा?

31 ÷ 15 − 1017 × 9 + 22 = ?
Ans 1. 556

2. 552

3. 554

4. 558

Q.32 रोहन की पॉकेट म�  है। उसने इसम� से
 खच� कर िदए। रोहन के पास िकतनी धनरािश शेष बची?

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.33 यिद सं�ा 5746238 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए तथा ��ेक सम अंक म� से 1 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� सबसे बड़े तथा सबसे छोटे अंको ंका योगफल िकतना होगा?

Ans 1. 8

2. 9

3. 11

4. 15

Q.34 एक �ापारी अपने माल पर लागत मू� से 65% अिधक मू� अंिकत करता है और अंिकत मू� पर 59%
की छूट देता है। उसका लाभ या हािन �ितशत (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 33.53% हािन

2. 32.07% लाभ

3. 32.35% हािन

4. 33.88% लाभ

Q.35 राजकोषीय समेकन समि�गत आिथ�क सुधारो ंका ल� बना �आ है। मूल FRBM अिधिनयम 2003 के
तहत सकल घरेलू उ�ाद (GDP) के �ितशत के �प म� लि�त राजकोषीय घाटा िकतना था?

Ans 1. 3%

2. 4%

3. 3.5%

4. 2%

Q.36 वह सबसे छोटी सं�ा �ात कीिजए, िजसम� से 5 घटाने पर वह 20, 15, 14 और 22 से िवभा� हो।
Ans 1. 4578

2. 4612

3. 4625

4. 4586

Q.37 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘CARE’ को ‘5391’ के �प म� और ‘RIBS’ को ‘2458’ के �प म� कूटब� िकया
गया है। दी गई कूट भाषा म� ‘R’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 2

2. 8

3. 5

4. 9
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Q.38 दो नल एक टंकी को �मशः  2 घंटे और 81 घंटे म� भर सकते ह�। एक तीसरा नल इसे 81 घंटे म� खाली कर
सकता है। यिद सभी नल एक साथ खोल िदए जाएं, तो खाली टंकी को भरने म� िकतना समय (घंटो ंम�)
लगेगा?

Ans 1. 5

2. 2

3. 3

4. 4

Q.39 एक टच�ीन टैबलेट का अंिकत मू� ₹500 है। इसे 20% और 25% की दो �िमक छूटो ंपर बेचा जाता
है। नकद भुगतान पर 19% की अित�र� छूट दी जाती है। नकद भुगतान पर टच�ीन टैबलेट का िव�य
मू� (₹ म�) िकतना होगा?

Ans 1. 242

2. 245

3. 246

4. 243

Q.40 जनवरी 2025 म�, नमदाफा टाइगर �रजव� म� एक कैमरा ट� ैप ने 12 वष� बाद एक हाथी को कैद (कै�र)
िकया, जो िकस भारतीय रा� म� हािथयो ंकी उप��ित का संकेत देता है?

Ans 1. अ�णाचल �देश

2. मेघालय

3. असम

4. नागाल�ड

Q.41 िकसी ऑपरेिटंग िस�म के भीतर वचु�अल फ़ाइल िस�म (VFS) लेयर का उपयोग करने का �ाथिमक
लाभ �ा है?

Ans 1. भौितक भंडारण उपकरणो ंको सीधे �बंिधत करना

2. एकल फ़ाइल िस�म के िलए फ़ाइल सं�हण और पुन�ा��� के िन�-�रीय िववरण को ह�डल करना

3. ए��केशन को िविभ� फ़ाइल िस�म तक प�ंचने के िलए एक सुसंगत इंटरफ़ेस �दान करना

4. िविश� फ़ाइल िस�म �कारो ंके िलए िड� ए�ेस गित को अनुकूिलत करना

Q.42 यिद ‘+’ का अथ� ‘घटाना’ है, ‘−’ का अथ� ‘गुणा’ है, ‘×’ का अथ� ‘भाग’ है और ‘÷’ का अथ� ‘जोड़’ है, तो
िन�िल�खत समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

11 − 91 × 7 ÷ 83 + 27 = ?
Ans 1. 193

2. 210

3. 199

4. 184

Q.43 एक प�र�� पर िवचार कर�  जहां एक उपयोगकता� एक �ािफ़कल ए��केशन के साथ इंटरै� कर रहा
है। कं�ूटर िस�म का कौन-सा घटक मॉिनटर पर �दिश�त �� त�ो ंको ��ुत करने के िलए मु� �प
से िज�ेदार है?

Ans 1. �ािफ़� �ोसेिसंग यूिनट (GPU)

2. र�डम ए�ेस मेमोरी (RAM)

3. से�� ल �ॉसेिसंग यूिनट (CPU)

4. मदरबोड� िचपसेट

Q.44 पाइका (Paika), िन�िल�खत म� से िकस रा� का �िस� लोक नृ� है?
Ans 1. गुजरात

2. पंजाब

3. राज�ान

4. झारखंड

Click To Join Telegram PARMARSSC



Q.45 चौरी चौरा म� �ई िहंसक घटना के बाद महा�ा गांधी ने असहयोग आंदोलन वापस ले िलया था। चौरी चौरा
वत�मान म� िकस रा� म� ��त है?

Ans 1. उ�र �देश

2. िबहार

3. राज�ान

4. म� �देश

Q.46 एक ��� ने 6% वािष�क साधारण �ाज की दर से 2 वष� के िलए ₹50,500 िनवेश िकया। 2 वष� के बाद
उसे िमलने वाली रािश (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 7,060

2. 6,060

3. 56,560

4. 57,560

Q.47 एक बफर िवलयन म� [CH₃COOH] = 0.1 M और [CH₃COO⁻] = 0.1 M है। यिद CH₃COOH का pKa,
4.76 है, तो इसका pH िकतना है?

Ans 1. 7.00

2. 5.76

3. 4.76

4. 3.76

Q.48 30 - [30 - {30 - (30 - 30 × 4)}] का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 118

2. 132

3. 120

4. 141

Q.49 सीमा और दश�न की आय का अनुपात 2 : 3 है। वे �मशः  ₹15,000 और ₹9,000 की बचत करते ह�। यिद
उनके �य का अनुपात 12 : 19 है, तो सीमा और दश�न का कुल �य (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 4,18,000

2. 4,18,500

3. 4,22,000

4. 4,21,000

Q.50 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

JQ29, LS36, NU43, PW50, ?
Ans 1. RX57

2. RX58

3. RY57

4. RY58

Q.51 जनवरी 2025 म�, िन�िल�खत म� से िकसे क� �ीय �रजव� पुिलस बल (CRPF) का नया महािनदेशक िनयु�
िकया गया?

Ans 1. अनीश दयाल िसंह

2. �ान�� �ताप िसंह

3. िवतुल कुमार

4. कुलदीप िसंह
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Q.52 नई और चयिनत किवताओ ंके िलए 2025 पुिल�ज़र फॉर पोएट� ी (2025 Pulitzer for Poetry) िकसे �दान
िकया गया?

Ans 1. एडा िलमोन (Ada Limón)

2. मैरी होवे (Marie Howe)

3. ओशन वुओगं (Ocean Vuong)

4. ट� ेसी के ��थ (Tracy K Smith)

Q.53 HN 19 एक िनि�त तरीके से DK 30 से संबंिधत है। JR 11, उसी तरीके से FO 22 से संबंिधत है। समान
तक�  का अनुसरण करते �ए, SF 3 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. NB 12

2. OC 14

3. NC 14

4. OB 12

Q.54 भारतीय संिवधान के अनु�ेद 164(3) के अंतग�त रा� मंि�यो ंको पद की शपथ कौन िदलाता है?
Ans 1. भारत का रा�� पित

2. रा� का मु�मं�ी

3. िवधानसभा अ��

4. रा� का रा�पाल

Q.55 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु�, उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र-समूह यु�, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. IL - GJ

2. KN - IL

3. QT - OR

4. LJ - MK

Q.56 िकस संवैधािनक संशोधन ने सहकारी सिमितयो ंके गठन के अिधकार को मौिलक अिधकारो ंके एक भाग
के �प म� मा�ता दी?

Ans 1. 97वां संशोधन अिधिनयम

2. 93वां संशोधन अिधिनयम

3. 11वां संशोधन अिधिनयम

4. 99वां संशोधन अिधिनयम

Q.57 ि�घात समीकरण 3x2 − 5x + 2 = 0 के मूलो ंकी �कृित � या है?
Ans 1. बराबर वा� तिवक मूल

2. दो िभ� वा�िवक मूल

3. मूलो ंकी अनंत सं�ा

4. स��� मूल

Q.58 एक िनि�त तक�  के अनुसार 45, 5 से संबंिधत है। उसी तक�  के अनुसार 81, 9 से संबंिधत है। उसी तक�  के
अनुसार 63, िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

Ans 1. 9

2. 7

3. 6

4. 8
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Q.59 भारतीय औ�ोिगक िव� िनगम (आईएफसीआई) की �ापना कब �ई थी?
Ans 1. 1956

2. 1948

3. 1952

4. 1954

Q.60 'िवल��त' और '�ुत' िन�िल�खत म� से िकस गायन शैली के दो �कार ह�?
Ans 1. ठुमरी

2. �ुपद

3. �ाल

4. ट�ा

Q.61 250 m लंबी एक ट� ेन 7 km/hr की चाल से (समान िदशा म�) चल रहे एक ��� को 50 सेकंड म� पार कर
लेती है। यह ट� ेन, 28 km/hr की चाल से िवपरीत िदशा म� चल रही 280 m लंबी दूसरी ट� ेन को पूरी तरह से
पार करने म� िकतना समय (सेक� ड म�) लेगी?

Ans 1. 54

2. 50

3. 49

4. 36

Q.62 2025 म� लॉ� िकए गए NVS-02 उप�ह का उ�े� िकस भारतीय िस�म को प�रविध�त करना है?
Ans 1. INSAT

2. NavIC

3. GSAT

4. IRNSS

Q.63 फन�चर की तीन व�ुओ ंका औसत मू� ₹15,165 है। यिद उनके मू� का अनुपात 3 : 5 : 7 है, तो सबसे
महंगी व�ु का मू� (₹ म�) िकतना है।

Ans 1. 9,099

2. 5,055

3. 21,231

4. 7,077

Q.64 SI 14 एक िनि�त तरीके से WH −2 से संबंिधत है। उसी तरह MJ 18, QI 2 से संबंिधत है। समान तक�  का
पालन करते �ए, िदए गए िवक�ो ंम� से PV 4 िकससे संबंिधत है?

Ans 1. KH −7

2. NG −6

3. TU −12

4. HT −8

Q.65 P, Q, R, S, T, U और V म� से ��ेक की परी�ा सोमवार से शु� होकर रिववार को समा� होने वाले एक
ही स�ाह के अलग-अलग िदन होती है। R की परी�ा गु�वार को होती है। V से पहले िकसी की भी
परी�ा नही ंहोती है। U की परी�ा, R से ठीक पहले, लेिकन S के बाद होती है। Q की परी�ा, T से पहले,
लेिकन P के बाद होती है। S और T के बीच िकतने ���यो ंकी परी�ा होती है?

Ans 1. दो

2. एक

3. चार

4. तीन
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Q.66 िन�पक त�ो ंका अ� नाम �ा है?
Ans 1. आंत�रक-सं�मण त�

2. सं�मण त�

3. यूरेिनयमो�र त�

4. मु� वग� त�

Q.67 माच� 2025 म�, क� �ीय औ�ोिगक सुर�ा बल (CISF) के 56व� �ापना िदवस का �मुख काय��म कहाँ
मनाया गया था?

Ans 1. थ�ोलम, तिमलनाडु

2. पुणे, महारा��

3. मंुबई, महारा��

4. गु��ाम, ह�रयाणा

Q.68 यह �� नीचे दी गई पाँच, तीन अंकीय सं�ाओ ंपर आधा�रत है।
(बाएं) 144 743 290 258 799 (दाएं)

(उदाहरण - 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�।)

सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक से घटाने पर �ा� प�रणाम �ात
कीिजए।

Ans 1. −7

2. −5

3. −4

4. −2

Q.69 एक िनि�त कूट भाषा म�,‘PANT’ को ‘6129’ और ‘TAPE’ को ‘2956’ के �प म� कूटब� िकया गया है।
दी गई कूट भाषा म� ‘E’ के िलए कूट �ा है?

Ans 1. 6

2. 9

3. 5

4. 2

Q.70 यिद PQRS एक आयत है तो िन�िल�खत म� से कौन-सा कथन अस� है?
Ans 1. आयत PQRS के िवकण� एक दूसरे को समि�भािजत नही ंकरते ह�

2. 

3. िवकण� िवकण� 

4. और 

Q.71 कृिष के िवकास के िलए मुह�द तुगलक �ारा खोले गए नए िवभाग का नाम �ा था?
Ans 1. दीवान-ए-क़ज़ा

2. दीवान-ए-कोही

3. दीवान-ए-िवज़ारत

4. दीवान-ए-�रसालत

Q.72 UN का सव�� पया�वरण स�ान, च��िपयंस ऑफ द अथ� अवाड�, 2024 िकसने जीता?
Ans 1. रामदेव िम�ा

2. जीशान खान

3. सु�रलाल ब�गुणा

4. माधव गाडिगल
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Q.73 िकस ड� ामा को वष� 2025 पुिल�जर ड� ामा पुर�ार (2025 Pulitzer Prize for Drama) िमला?
Ans 1. द िमनट (The Minutes)

2. फैट हैम (Fat Ham)

3. पप�ज (Purpose)

4. इं��श (English)

Q.74 िव�ीय वष� 2024-25 की पहली छमाही म� ��� िवदेशी िनवेश का सबसे बड़ा �ा�कता� कौन-सा �े� है?
Ans 1. िविनमा�ण �े�

2. कृिष �े�

3. खनन �े�

4. सेवा �े�

Q.75 2025 एिशयाई �ूकर चै��यनिशप पु�ष �खताब िकसने जीता?
Ans 1. अहसान रमजान

2. पंकज आडवाणी

3. आिमर सरकोश

4. हबीब शालाबी

Q.76 एक िनि�त कूट भाषा म�,
‘A + B’ का अथ� है िक ‘A, B की बहन है’
‘A – B’ का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’
‘A × B’ का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’
‘A ÷ B’ का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

उपयु�� के आधार पर, यिद ‘M + N − O × P ÷ Q’ है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. माता की बहन का पित

2. िपता की बहन का पित

3. िपता की बहन का पु�

4. माता की बहन

Q.77 दी गई �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

79 77.8 76.6 ? 74.2 73
Ans 1. 74.8

2. 76

3. 75.4

4. 74.6

Q.78 िवराट िबंदु A से ड� ाइव करना �ारंभ करता है और दि�ण की ओर 7 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं
मुड़ता है और 5 km ड� ाइव करता है िफर से बाएं मुड़ता है और 9 km ड� ाइव करता है। िफर से वह बाएं
मुड़ता है और 12 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है और 2 km ड� ाइव करके िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A पर पुनः  प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ून�म दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव
करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90-िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. 6 km, पि�म की ओर

2. 7 km, पूव� की ओर

3.  7 km, पि�म की ओर

4. 6 km, पूव� की ओर

Q.79 एक आयताकार िपच की लंबाई, इसकी चौड़ाई से 30 m अिधक है। इसका �े�फल 18,271 m2 है।
इसकी चौड़ाई (m म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 131

2. 121

3. 113

4. 124
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Q.80 तीन सं�ाओ ंका अनुपात 20 : 14 : 6 है। यिद पहली सं�ा का 65 �ितशत 39 है, तो तीसरी और दूसरी
सं�ा के अंतर का 50 �ितशत िकतना होगा?

Ans 1. 12

2. 11

3. 14

4. 10

Q.81 पंूजी खाता प�रवत�नीयता से ता�य� सीमाओ ंके पार पंूजी की मु� आवाजाही से है। िन�िल�खत म� से
िकस सिमित ने पूण� पंूजी खाता प�रवत�नीयता की अनुशंसा की थी?

Ans 1. सुरेश त�दुलकर सिमित

2. रंगराजन सिमित

3. तारापोर सिमित

4. अशोक मेहता सिमित

Q.82 िकस �ीप का नाम बदलकर �राज �ीप रखा गया?
Ans 1. नील �ीप

2. रॉस �ीप

3. बैरन �ीप

4. हैवलॉक �ीप

Q.83 यिद िकसी सम ब�भुज के ��ेक बा� कोण की माप 30° है, तो ब�भुज की भुजाओ ंकी सं�ा �ात
कीिजए।

Ans 1. 16

2. 14

3. 10

4. 12

Q.84 डेिवड अपनी आय का 55% खच� करता है। यिद वह ₹36,000 की बचत करता है, तो उसकी आय (₹ म�)
िकतनी है?

Ans 1. 19,800

2. 79,000

3. 80,000

4. 81,000

Q.85 िबकाश िबंदु A से चलना शु� करता है और पूव� की ओर 12 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है,
9 km ड� ाइव करता है, िफर बाएं मुड़ता है और 13 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है और 12
km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है, 1 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर �क जाता है।
िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना
चािहए? (सभी मोड़ केवल 90° के मोड़ ह�, जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो)

Ans 1. 3 km, उ�र की ओर

2. 2 km, उ�र की ओर

3. 1 km, उ�र की ओर

4. 4 km, उ�र की ओर

Q.86 उस ि�क का चयन कीिजए जो नीचे िदए गए दो ि�को ंके समान पैटन� का अनुसरण करता है। दोनो ंि�क
समान पैटन� का अनुसरण करते ह�।

JQ-NU-RT
MT-QX-UW

Ans 1. CJ-GN-KM

2. DJ-GN-KL

3. DJ-GM-KL

4. CJ-GN-KL
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Q.87 यिद सं�ा 3582147 के ��ेक िवषम अंक म� 1 जोड़ा जाए और ��ेक सम अंक म� से 2 घटाया जाए, तो
इस �कार बनी नई सं�ा म� िकतने अंक एक से अिधक बार आएंगे?

Ans 1. 3

2. 2

3. 0

4. 1

Q.88 अ�ी�रया आिधका�रक तौर पर �ू डेवलपम�ट ब�क (NDB) का सद� कब बना?
Ans 1. जनवरी 2025

2. फरवरी 2025

3. मई 2025

4. माच� 2025

Q.89 िन�िल�खत आँकड़ो ंकी मा��का �ा है?

59, 34, 84, 70, 56, 99, 98, 49, 76, 19, 69
Ans 1. 68.5

2. 69

3. 69.5

4. 70

Q.90 िसतंबर 2024 म�, भारत सरकार ने 'एक रा�� , एक चुनाव' ��ाव की �वहाय�ता और काया��यन की जांच
के िलए िकस ��� की अ��ता म� एक उ� �रीय सिमित का गठन िकया?

Ans 1. �ायमूित� आर.एम. लोढ़ा

2. �ायमूित� बी.एन. �ीकृ�

3. राम नाथ कोिवंद

4. व��कैया नायडू

Q.91 1950 के दशक से पहले संरचना�क अ�यनो ंके िलए इंटै� DNA को पृथक करने म� अ�मता मु�
�प से िकस आ��क िवशेषता के कारण थी?

Ans 1. DNA का उ� गलनांक

2. DNA की UV िन�ीकरण के �ित सु�ािहता

3. DNA की िह�ोन �ोटीन के साथ अ�ो�ि�या

4. DNA की बृहद ब�लक �कृित और भंगुरता

Q.92 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

CXS EZU GBW IDY ?
Ans 1. KAF

2. FKA

3. FAK

4. KFA

Q.93 िकस अिधिनयम म� कहा गया था िक म�ास और ब�ई �ेिसड��िसयां   यु�, कूटनीितक संबंधो ंऔर राज�
के सभी मामलो ंम� बंगाल �ेिसड�सी के अधीन होगंी?

Ans 1. िपट्स इंिडया ए�, 1784

2. चाट�र ए� 1813

3. चाट�र ए� 1793

4. चाट�र ए� 1833
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Q.94 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवक�, भारत म� पंचायती राज �व�ा के तीन �र/िटयर को सटीक �प से
िन�िपत करता है?

Ans 1. �ाम पंचायत, �ॉक अस�बली, रा� िवधानसभा

2. �ाम पंचायत, �ॉक सिमित, िजला प�रषद

3. �ाम सभा, नगर प�रषद, छावनी बोड�

4. �ाम पंचायत, नगर िनगम, िजला प�रषद

Q.95 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

882 880 876 870 862 ?
Ans 1. 856

2. 854

3. 850

4. 852

Q.96
यिद  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.97 औपिनवेिशक शासन के दौरान खा� फसलो ंकी तुलना म� वािण��क फसलो ंको �ाथिमकता दी गई थी।
िन�िल�खत म� से कौन-सा ि�िटश �ारा �चा�रत वािण��क फसल का उदाहरण है?

Ans 1. बाजरा

2. नील

3. गे�ं

4. चावल

Q.98 फरवरी 2025 म�, भारत सरकार ने पि�म अ�ीकी देशो ंम� उनके दु�पयोग और संबंिधत �ा� जो�खमो ं
पर िचंताओ ंके कारण िकन दो ओिपओइड (opioid) दवाओ ंके िनमा�ण और िनया�त पर �ितबंध लगा
िदया?

Ans 1. ऑ�ीकोडोन और हाइड� ोकोडोन (Oxycodone and Hydrocodone)

2. टेप�टाडोल और कैरीसो�ोडोल (Tapentadol and Carisoprodol)

3. कोडीन और ट� ामाडोल (Codeine and Tramadol)

4. मॉिफ� न और फ� �टेनाइल (Morphine and Fentanyl)

Q.99 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
एकसमान ह� और इस �कार वे एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, उसम� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. KOJ

2. MQL

3. RVQ

4. OSM
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Q.100 िवंडोज़ म� कौन-सा फीचर आपको गलती से िडलीट �ई फ़ाइलो ंको पुन�ा�� (recover) करने की सुिवधा
देता है?

Ans 1. िड� �ीनअप (Disk Cleanup)

2. रीसायकल िबन (Recycle Bin)

3. टा� मैनेजर (Task Manager)

4. कंट� ोल पैनल (Control Panel)
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